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MEDLEMSSKAB - KATTEBLADET

Alle med interesse i Kattehjemmets arbejde er velkomne som bidragsydere. Der tegnes ikke 
medlemsskab med et fast årligt kontingent, men det overlades helt frit til den enkelte at give et 
bidrag til Kattehjemmet. 

Alle bidrag - store såvel som mindre - modtages med samme taknemmelighed. I bladet er 
indhæftet et indbetalingskort. Dette kan bruges når som helst, man kan afse et beløb. Man 
kan ligeledes tilmelde sig betalingsservice og spare gebyret på posthuset.

Kattehjemmets blad udsendes 4 gange årligt til samtlige bidragsydere.

Kattebladet og adresserne - Husk:

• 	 at melde adresseændring samt nyt telefonnummer skriftligt til Kattehjemmet.
• 	 at bruge samme navn hver gang, hvis I er to med forskelligt navn, der holder bladet sammen.
•	 at give os besked, hvis I får 2 blade.
•	 at give bladet videre i stedet for at smide det væk.
•	 at Kattehjemmet stadig samler på brugte frimærker. 

På forhånd tak, kontoret og Inge

NB! BENYT ALTID ABONNEMENTSNR. FRA DET 
SENESTE BLAD, DU HAR MODTAGET
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Mon ikke mange mennesker disse dage overvejer, at det 
forgangne år er gået stærkt? Det er i hvert fald de tanker, vi 
her på Kattehjemmet gør os, når vi ser tilbage på 2009. Siden 
vores afdeling i Odense brændte nytårsaften sidste år, har vi 
haft travlt med genopbygningen, hvilken man kan læse mere 
om under vores årsberetning. Den politiske front syder med 
forslag til bekendtgørelser om opdræt af og handel med katte, 
uddannelse af opdrættere og internatsledere, og idéen om at 
alle ejerkatte skal mærkes. Inden dette blad går i trykken, kan 
vi fortælle, at der arbejdes på en bekendtgørelse, hvori det 
bliver ulovligt for private at formidle killinger under 12 uger.

Vi følger naturligvis den politiske udvikling tæt, og vi håber 
snart at kunne fortælle om nogle landvindinger for alle kat-
tevenner - og katte. Desuden er det vores håb, at mange kan 
afsætte et lille beløb til Landsindsamlingen Kattens Jul, som 
man kan læse mere om i den medfølgende brochure. 

God jul og godt nytår
Inges Kattehjem

4 Hils på Kalle 
 Vi har fået en lille ny

5 12 små perler 
 Kalender udgives til fordel for   
 de hjemløse katte

6 Uldsutteri 
 Hvorfor har nogle katte en   
 trang til at sutte på ting?

7 Beskyttelse af killinger 
 Loven skal ændres til fordel  
 for kattene

8 Med katte på job 
 Læs om katte i beskæftigelse;   
 måske bliver du overrasket?

10 Tak for i år 
 Årsberetning fra Kattehjemmet

11 Støt Inges Kattehjem 
 Her findes indbetalingskort 
 og PBS betaling  

15 Brevkassen 
 Hvordan får jeg min kat til at   
 være mere hjemme?

16 Trives katten? 
 Signaler du selv bør lægge  
 mærke til + et par gode råd

18 Årstidens dyreliv del 1 
 Hvad gemmer haven? Og hvor-  
 dan påvirker det din kat?

20 Når katteøjet svigter 
 Dyrlægen fortæller om en sjæl- 
 den sygdom i nogle kattes øjne

22 Den gode historie 
 Gammel hankat 4

24 Sidste nyt 
 samt adresser og  

INDHOLD

NU’ DeT jUl IgeN
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HILS PÅ

Se meget 
mere til Kalle i 
næste nummer

Vi har længe overvejet at få 
vores egen maskot. Både fordi 
vi som dyreværnsorganisa-
tion vil kunne sælge ting med 
maskotten på og derved tjene 
penge til de hjemløse katte. 
Men også fordi en maskot - hvis 
den er god nok - spreder smil. 
Vi har længe arbejdet med at 
skabe en maskot, som vi håber, 
de fleste læsere vil kunne lide 
og tage til deres hjerter.

Kalle, som vi har valgt at kalde 
vores maskot, er ikke baseret på 
en bestemt kat, men snarere på 
selve begrebet „den hjemløse 
kat”. Kalle symboliserer enhver 
kat, som af forskellige årsager 
bliver indleveret til Inges Kat-

tehjem og kommer videre ud i 
et godt og kærligt hjem. Dog lige 
med den forskel, at Kalle altså 
er blevet hængende! Kattehjem-
met er blevet hans hjem, og han 
fortæller gerne om sin hverdag 
som alles øjesten.

Fremover vil vi i hvert nummer 
bringe en tegneseriestribe om 
Kalle og hans liv på Kattehjem-
met blandt personalet, de 
andre katte og naturligvis Inge. 
Billederne og historierne om 
Kalle er tegnet og forfattet 
af den dygtige tegner Rasmus 
Julius, som aldrig siger nej til 
at svinge pennen i kattenes 
tjeneste. I vil også blive præsen-
teret for forskellige ting; kopper, 

nøgleringe og indkøbsnet med 
Kalles kontrafej på, som man 
kan erhverve sig for få penge. 
Ethvert overskud fra salg af 
kalle-produkter vil naturligvis gå 
til de hjemløse katte.
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Se meget 
mere til Kalle i 
næste nummer

Støt de hjemløse katte 
med en smuk gave til en du 
holder af – eller måske til 
dig selv. Måske årets man-
delgave til alle kattevenner?

Inges Kattehjem udgiver i sam-
arbejde med tidsskriftet ”Min 
ven katten” en årskalender for 
2010. Den 18. april 2010 har In-
ges Kattehjem eksisteret for de 

hjemløse katte i 40 år, og det 
vil vi gerne markere på behørig 
vis. Kalenderen indeholder 12 
vidunderlige billeder af vores 
firbenede venner, som vi kender 
dem bedst: Legesyge, opmærk-
somme, elegante, kærlige og 
afslappede.

Kalenderen koster 95 kr. 
inklusiv forsendelse, og den 

kan bestilles på det indhæftede 
girokort, man finder i midten af 
bladet, eller på vores hjemme-
side. Overskuddet går ubeskåret 
til at skaffe endnu flere herre-
løse katte nye, kærlige hjem.

Kalender 2010

Størrelse: A4 format * 28 sider * 12 måneder med plads til noter for hver dag * Pris: 95,- kr.
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Katte på job  
De fleste af os har set hunde i arbejde: Som førerhunde, 
slædehunde, politihunde, etc. Hunden er beskæftiget inden 
for mange forskellige områder. Men hvad med katten?

Gårdkatten
Når man tænker på katte i 
arbejde, er det sandsynligvis 
gårdkatten, man ser for sig. At 
katten vogter vores marker, vo-
res kornkamre og vores stalde, 
så vi ikke bliver invaderet af 
skadedyr, er en flere tusindårig 
tradition. Mange landmænd 
hævder til stadighed, at katten 
er uovertruffen, når det gælder 
om at holde mus og rotter på 
afstand.

Der er desværre forskel på, 
hvor godt bønderne tager vare 
på gårdens katte. Heldigvis får 
flere og flere bønder øjnene op 
for, at det er vigtigt at neutrali-
sere kattene, så der ikke bliver 
født flere killinger, end det er 
forsvarligt at brødføde.

Havnekatten
Katten har altid været at finde i 
havnemiljøet. Når fiskerbådene 
lagde til kaj, tiltrak lugten af 
fisk mange katte, som håbe-
fuldt ventede på, at der måske 
faldt et par bidder af. I større 
industrihavne har katten ikke 
længere en plads, men man kan 
stadig finde katte i mindre hav-
neanlæg, hvor de hjælper med 
at bekæmpe mus og rotter, som 
gerne vil ombord på bådene.

Er du med til at fodre vildtle-
vende katte nær en havn, kan 
du forsøge at tage en dialog 
med fiskerne om at få kattene 
neutraliseret, så bestanden hol-
des på et fornuftigt niveau.

Skibskatten
Man kan ikke skrive en artikel 
som denne uden at nævne 
skibskatten. Selv om folk efter-
hånden kun tager katten med 
til søs, fordi det er hyggeligt, 
udførte katte før i tiden et 
stort stykke arbejde ombord 
på de store handelsskibe, som 
sejlede bl.a. afgrøder over 
enorme afstande. Det var vitalt 
for mandskabet, at lasten nåede 
uskadt frem, og katten var også 
her i sit es som skadedyrsbe-
kæmper.

Artistkatten
Det hedder sig, at hunde er 
lette at lære kunster, hvor 
katte typisk intet har at gøre 
i showbiz. Katte er simpelt-
hen ikke lærevillige nok, siger 
man. Men det passer ikke helt: 
Nogle katte er faktisk ganske 
lærenemme. Bare tænk på film 
som „Den fantastiske hjem-
rejse”, hvor en kat og to hunde 
begiver sig ud på en lang rejse 

for at finde deres mennesker. 
Katten er trænet til både at 
løbe, hoppe, og se ud som om 
den tænker.

Omsorgskatten
I sidste nummer bragte vi et 
interview med professor i 
klinisk psykiatri, Poul Videbech. 
Han fortalte, at samvær med 
dyr kan være udpræget gavnligt 
for demente og sindslidende. En 
del plejehjem har en eller flere 
katte, som beboerne passer 
og hygger om, og dyr benyttes 
i højere og højere grad som 
terapi.

På Inges Kattehjem hører vi 
ind imellem fra mennesker i 
en vanskelig livssituation, hvor 
katten fra tid til anden føles 
som det eneste lyspunkt. Et 
dyrs ubetingede kærlighed kan 
lindre, når ensomheden eller 
sorgen banker på.

Forsøgskatten
Før det i 1981 blev forbudt at 
indfange omstrejfende katte og 
bruge dem til forsøg, led mange 
katte en krank skæbne som 
forsøgsdyr. De blev brutalt jaget 
og indfanget af pengegriske 
mennesker, som tjente nogle 
håndører på at sælge dem til 
medicinalindustrien.

I dag benyttes katte sjældent 
til forsøg.  Dyreforsøgstilsynets 
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årsberetning fra 2007 kon-
staterer, at 39 katte indgik 
i forsøg det pågældende år.

Udstillingskatten
Katten er i tusinder af 
år blevet berømmet for 
sit smukke og elegante 
udseende. Nogle racekatte 
lever en aktiv tilværelse 
som udstillingskatte, hvor 
deres ejere tager dem med 
på udstillinger. Her bliver 
de bedømt af et hold 
eksperter, som efter endt 
votering kårer udstillin-
gens flotteste kat. For de 
smukkeste katte (og deres 
stolte ejere) er der flotte 
præmier at hente.

Familiekatten
Kattens fornemste opgave 
i vores samfund er at være 
vores trofaste følgesvend. 
Ethvert barn glæder sig 
over at stryge familiekat-
tens bløde pels og lytte til 
dens fredfyldte spinden. 
Mon ikke vi er mange, der 
sætter stor pris på, at kat-
ten tager sit arbejde som 
familiedyr alvorligt - især 
når den belønnes med 
mad, kæl og en varm seng 
at sove i.

Obs!
Lige inden tryk modtog Inges Kattehjem Dyre-
forsøgstilsynets årsberetning fra 2008, hvoraf det 
fremgår, at 154 katte blev brugt til forsøg sidste 
år. Rapporten fortæller, at stigningen skyldes, 
at 133 privatejede katte blev benyttet til “vete-
rinærmedicinske kliniske forsøg” med ejerens 
tilladelse. Denne udtalelse vil Inges Kattehjem 
naturligvis se nærmere på.
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Facebook
	 meld dig ind

Er du på Facebook, og vil du gerne vise 
din omverden, at du støtter de hjem-
løse kattes sag? Så meld dig ind i vores 
gruppe, som jævnligt opdateres med 
spændende nyheder og 
invitationer til arrange-
menter i kattens tegn.

Måske har du haft en kat, 
som gav sig til at sutte på 
dit tøj, når du sad med den. 
Hvorfor gjorde den det?

Killinger er født med et behov 
for at sutte, da det er sådan, de 
dier hos deres mor. Killingen 
begynder at spise selv, når den 
er ca. 4 - 5 uger gammel, og de 
fleste kattemødre lader ikke 
killinger over 8 uger die. Bliver 
killingen moderløs, før den er 
12 uger og færdigsocialiseret, er 
det muligt, at den ikke har fået 
tilfredsstillet sit suttebehov. I 
stedet overfører den behovet 
for at die til en finger, sin hale, 

et stykke tøj; mulighederne er 
mange.

At katten føler behov for 
at sutte er ikke i sig selv et 
problem, men vanen kan blive 
problematisk, hvis katten kaster 
sin kærlighed på stof eller andet 
materiale, som den sluger, mens 
den sutter. Hvis katten ynder 
at sutte på eksempelvis en 
uldsweater, vil ulden samle sig i 
maven, hvilket kan medføre for-
stoppelse, mavesmerter og al-
vorligere komplikationer. I dette 
tilfælde må man undlade at lade 
kattens foretrukne materiale 
ligge fremme, og i stedet købe 

et tøjdyr med glat overflade, 
den kan benytte i stedet.

I ganske sjældne tilfælde udvik-
ler enkelte katte et tvangspræ-
get forhold til at sutte, hvor 
katten f.eks. sutter så voldsomt 
på sin hale, at pels og hud tager 
skade. I så fald må man opsøge 
en dyrlæge, som kan foreslå 
den rette behandling til ens kat.

Uldsutteri
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KILLINGER
Inges Kattehjem har ved 
bladets udgivelse indsendt et 
høringssvar til Justitsministeriet 
angående en ny bekendtgørelse 
omhandlende handel med kil-
linger. Justitsministeriet ønsker 
at lave en lov, som forbyder 
salg af killinger under 12 uger 
mellem private. Dette forslag 
kan Kattehjemmet naturligvis 
kun erklære sig enig i. Vi er den 
organisation i Danmark, som 
via mange daglige opkald fra 
bekymrede killingeejere ved 
alt om, hvor fatalt det er for 
mange killinger, når private sæl-
ger dem, før de er 12 uger.

En killing har brug for at være 
hos sin mor og sine søskende, 
til den er færdigsocialiseret 
af flokken i 12 ugers alderen. 
Moren og de andre killinger er 
naturligvis de rette til at lære 
killingen at blive en god kat 
med rigtig katteadfærd. Dør 
moren eller forsvinder, har kil-
lingerne i høj grad stadig brug 
for hinanden.

Killinger, som tages fra deres 
mor og søskende, før de er 12 
uger, udvikler ofte nogle massive 
adfærdsmæssige problemer, når 
de bliver ældre; typisk uren-
lighed, aggressivitet, skyhed 
og/eller destruktiv adfærd. Man 
skal med andre ord aldrig have 
en killing under 12 uger alene. 
Finder man en lille, forladt killing, 
man gerne vil tage sig af, bør 
man veje den og se, om vægten 

er over 1100-1200 gram. Vejer 
killingen mindre, er den med 
største sandsynlighed under 12 
uger og skal i så fald have en 
jævnaldrende killing at være 

sammen med - i det mindste til 
den er over 12 uger gammel.
Vi følger udviklingen i Justitsmi-
nisteriet tæt, og følger naturlig-
vis op her i bladet.

ny lovgivning
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Årsberetning

Finanskrisen kradser, og det kan 
bestemt mærkes på Kattehjem-
met. Vi får slet ikke de bidrag, vi 
plejer, men vi gør vores bedste 
med de midler, vi har til rådighed. 
Personalet og de frivillige knokler 
hver eneste dag for, at kattene 
ikke skal mærke noget til hverken 
finanskrise eller lavvande i kassen.

I juni installerede vi nye bure 
i alle vores afdelinger. Det var 
ganske vist dyrt, men vi mener, 
at kattene skal have de mest 
optimale forhold, mens de er hos 
os. De nye bure mindsker nemlig 
risikoen for smitte kattene 
imellem betragteligt. Kattenes 

velfærd er og vil altid være vores 
førsteprioritet.

Vi har haft fint besøg af politikere 
fra begge fløje, eftersom Inges 
Kattehjem er politisk neutral. Vi 
er glade for den opmærksom-
hed, politikerne har vist Kat-
tehjemmet, da det kun kommer 
de hjemløse katte til gode, når 
samfundets fokus øges på deres 
situation. I oktober besøgte skat-
teminister Kristian Jensen Kat-
tehjemmet for at se på værdien 
af frivilligt arbejde, som vores 
organisation i høj grad bygger på.

Sommeren igennem har Katte-
hjemmet deltaget i nogle møder 
i Den Danske Dyrlægeforening, 
hvor vi har diskuteret mulig-
heden for at give de ansvarlige 
katteejere, som sørger for at få 
deres katte øre- eller chipmær-
ket, nogle privilegier. En decideret 
kattelov, hvor andre forhold 
ligeledes belyses, ligger ikke langt 
ude i fremtiden, og vi følger op 
på udviklingen her i bladet.

Det er med blandede følelser, vi ser tilbage på 2009. Nytårs-
aften 2008 gik der brand i vores afdeling i Odense, og vi har 
brugt mange ressourcer på genopbygningen; de fynske katte 
skulle ikke lades i stikken.

(s)katteminister Kristian Jensen besøger
Inges Kattehjem for at se på frivilligt arbejde
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Årsberetning

Netto
	 sender julepynt retur

Efter massiv protest fra befolkningen trak super-
markedskæden Netto et parti julepynt bestående 
af små pelsfigurer tilbage, da man ikke kunne vide 
sig sikker på, hvorfra pelsen stammede. Det er 
glædeligt at opleve, at lovgivningen virker.

Dansk Katteregister har bragt 
flere katte tilbage til deres ejere 
end nogensinde før. Registrerin-
gen af den øre- eller chipmær-
kede kat er gratis, og der er 
døgnvagt på telefonen. Husk at 
kattens oplysninger altid skal 
være korrekt opdaterede.

Inges Kattehjem er stadig re-
præsenteret i en arbejdsgruppe, 
hvor man undersøger mulighe-
den for at oprette et dyrepoliti 
i Danmark. Mere herom i næste 
nummer af bladet, som udkom-
mer i februar.

Afslutningsvis vil vi gerne 
fortælle, hvad der - trods 
nedgangen i bidrag - glæder os 
usigeligt: Nok er det finanskrise, 
men op mod 3500 katte har i 
2009 fået nye hjem via vores 
afdelinger landet over. Vi kan 
dermed se, at interessen for at 
tage en hjemløs kat til sig og 
give den et kærligt hjem stadig 
er til stede - uanset hvordan 
samfundet ellers klarer sig på 
bundlinjen. Og det vil vi på kat-
tenes vegne sige stor tak for.

50 kr.

Andet beløb:

jan.

jul.

feb. 

aug.

mar.

sep.

apr.

okt.

maj

nov.

jun.

dec.

100 kr. 200 kr. 500 kr.

Startmåned:

Navn:

Adresse:

Postnr. og By:

CPR-nr. (skal udfyldes for at aftalen kan oprettes):

Pengeinstitut:

Reg.nr.:

Abonnementsnr. (se bagside af blad):

År:

Det valgte beløb hæves i hver af de afkrydsede måneder:

Send kuponen i en lukket kuvert mærket ”BS” til:
Inges Kattehjem, Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup.

Dato og underskrift:

Kontonr.:

Jeg ønsker at støtte Inges Kattehjem med: 

Støt 
Inges Kattehjem 

med faste bidrag via 
PBS og spar gebyret 

på posthuset



Når du støtter 
Inges Kattehjem, 

får du dobbelt 
så meget for pengene

•  Formidler årligt ca. 3.500 herreløse   
 katte til nye hjem.

• Sørger for at kastrere og sterilisere for
 at mindske antallet af “overskudskatte”.   
 Herunder støtter vi genudsætning af 
 vildtlevende katte.

• Driver Dansk Katte-Register. 
 Gratis landsdækkende registrering af   
 alle chip- og øremærkede katte.

• Hjælper sommerhuskatte ved at informere   
 om det ansvar, man påtager sig ved at   
 tage en kat eller killing til sig i ferien.

• Giver professionel rådgivning om katte.

• Påvirker aktivt den offentlige debat til   
 fordel for kattene.

landets største 
katte-organisation

STØT 
INGES KATTEHJEM

Psst
     HAR DU HøRt...?

HOlD DANMArK reNT
en ny forening bestående af re-
præsentanter fra bl.a. Dansk land-
brug og Miljøministeriet arbejder 
for at gøre Danmark til verdens 
reneste land. Mange dyr dræbes 
hvert år, fordi de enten sluger el-
ler bliver fanget i affald smidt i den 
danske natur, og derfor er denne 
forenings arbejde interessant for 
alle dyrevenner. Vi ønsker dem god 
arbejdslyst.

MUSKUlØS DeBAT
Debatten om de såkaldte muskel- 
eller kamphunde raser. Politikerne 
svæver imellem at ville forbyde 
alle kamphunde eller tage nogle 
forholdsregler over for ejerne. 

Det er problematisk overhovedet 
at definere en kamphund, efter-
som mange såkaldte kamphunde 
er krydsninger mellem nogle be-
stemte bullterriertyper og almin-
delige familiehunde. 

På Inges Kattehjem er vi ikke i 
tvivl om, at ansvaret for at præge 
en hvalp i positiv retning altid vil 
påhvile ejeren. enhver hund kan 
blive en „kamphund”, hvis den får 
en dårlig opdragelse. 

Vi opfordrer alle meningsdannere 
til kærlig omtanke for hundenes 
skyld; de vælger ikke selv, hvem de 
adopteres af.



VI HJÆLPER 
KATTENE

STØT 
INGES KATTEHJEM

BeTÆNK de 
hjemløse katte

Inges Kattehjem får ingen 
offentlig støtte og er derfor 
afhængig af private bidrag. 

Inges Kattehjem er godkendt hos told 
& Skattestyrelsen efter lignings-lovens 
§8a, stk. 2. - som berettigede til at 
modtage gaver mv. med fradragsret for 
giveren. 

Endvidere er Inges Kattehjem fritaget 
for arve- og boafgift. Derfor får kat-
tene glæde af ALLE midlerne fra arv og 
testamentariske gaver. Vores advokat 
opretter gratis testamente, hvor Inges 
Kattehjem tilgodeses. 

Advokat Skjalm Von Bülow
Dr. Tværgade 30, 3. sal
1017 København K
Telefon 33 23 10 10 +
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FÅ gODe rÅD Og 
VejleDNINg PÅ 

VOreS HjeMMeSIDe

INgeS-KATTeHjeM.DK

SIDSTE 

NYT

Besøg også vores butik 
og Dansk Katteregister

Se sidste nyt og
hold dig opdateret

girokort

telefon: 
44 85 35 55

M
andag - fredag ............................kl. 10-17

Å
bningstid på K

attehjem
m

et:
M

andag - fredag ............................kl. 14-18 
Søndag ............................................kl. 11-14

Ved adresseæ
ndring: Skriv venligst den gam

le adresse og postnr. på linien herunder.
In

g
es K

a
tteh

jem

 
K

atte kalender 2010: 
 

kr.  .....................................................95,-

 
ark K

onvolutm
æ

rker
 

kr.  .....................................................15,-
  

ass. P ostkort 
 

10 stk. kr.  ........................................40,-

 
ass. julekort 

 
5 dbl. m

. kuvert kr.  ........................40,-

 
stk. “T

il- og fra-kort” 
 

8 stk. kr.  .........................................30,- 

 
stk. K

ravlenisser
 

9 stk.  kr.  .........................................50,-

 
stk. B

ogen om
 katten

 
kr.  ...................................................30,- 

 
stk. "levende dyr" (dørm

æ
rkat)

 
kr.  ...................................................10,- 

jeg bestiller herm
ed:
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 Spørgsmål

Min kat tilbringer største-
delen af sin tid udenfor. 
Jeg savner, at den er mere 
selskabelig. Kan jeg gøre 
noget for at ændre dens 
adfærd?

Svar:
Det er meget svært at ændre 
på en voksen kats grundlæg-
gende natur. Nogle katte er de 
fødte eventyrere og elsker at 
gå på opdagelse uden for hjem-
met, mens andre foretrækker at 
ligge på skødet og blive kælet, 
til selv den mest hengivne kat-
teejer bliver træt i armen.

En udpræget udekat kommer 
hurtigt til at kede sig inden 
døre, så anskaffelse af legetøj og 
klatremiljø kan muligvis lokke 
den til at blive inde i længere 
tid ad gangen. Viser den ikke in-
teresse for sine ting, kan et par 
baldriandråber måske hjælpe på 
nysgerrigheden.

Sørg for ikke at give katten op-
mærksomhed med det samme, 
når den endelig kommer ind. 
Ellers kan situationen virke så 
overvældende på den, at den 
hurtigt fortrækker igen. Kat-
ten skal lære, at den frit kan 
opsøge dit selskab, hvis den selv 
har lyst. Hav eventuelt et par 
godbidder i nærheden, du kan 
lokke den til dig med.

 Spørgsmål:

Min killing på 12 uger er 
endnu ikke renlig. Hvad 
kan jeg gøre?

Svar:
Killinger er typisk helt renlige, 
når de er omkring otte uger. 
Moren lærer dem, hvor de må 
besørge - oftest i kattebakken. 
Men ind imellem går det galt; i 
mange tilfælde fordi killingen er 
taget for tidligt fra sin mor, og 
den således ikke har lært grund-
læggende katteadfærd, eller hvis 
den er syg eller stresset.

Er din killing urenlig, er det 
vigtigt, at den ikke har for 
meget plads. Jo større om-

råde og flere ting, killingen 
skal overskue, jo sværere er 
det for den at finde bakken 
i tide. Derfor bør du holde 
din killing nogle dage på dit 
badeværelse med kattebakken 
lige inden for rækkevidde. Tag 
gerne killingen ud derfra, når 
du kæler og leger med den, 
men lad den være derinde, når 
du ikke er hjemme eller ikke 
beskæftiger dig med den. Be-
løn med det samme killingen 
med et venligt ord og gerne 
en godbid bagefter, når du ser 
den gå på bakken. Men straf 
den aldrig, hvis den besørger 
et andet sted. Det vil blot 
gøre den angst for at benytte 
sin bakke.

bREVKASSEN
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Pels
En kat som trives har en skin-
nende, tæt pels. Hold øje med 
om pelsen bliver mat, om kat-
ten fælder meget (ud over den 
naturlige forårs- og efterårs-
fældning), og at katten ikke får 
utøj såsom lopper. Overvægtige 
katte kan have svært ved at 
soignere sig bagi, og har derfor 
tendens til at være urene 
omkring anus samt få knuder i 
pelsen omkring haleroden. Den 
ældre kat er ofte mindre smidig; 
du kan hjælpe den med at 
holde pelsen pæn ved at børste 
den jævnligt. En ren pels er 
ligmed velvære for din kat.

Øjne
En kat bør have klare, levende 
øjne. Får katten rindende eller 
irriterede øjne, bør du gå til 
dyrlægen. Langhårskatte (især 
persere) har tendens til at have 
rindende øjne pga. deres udse-
ende. Dup i så fald kattens øjne 
med en tot fugtig vat hver dag.

Ører
Katte har ligesom mennesker 
ørevoks, men ser det ud, som 
om der er kaffegrums i ørerne, 

kan katten have øremider. 
Behandlingen foregår hos 
dyrlægen.

Mund
Det er en god idé at børste 
kattens tænder dagligt, men 
mange katte vil modsætte sig 
dette forslag. Dog er det vigtigt, 
at man ind imellem kigger kat-
ten i munden for at tjekke, om 
tandkød og tænder ser normalt 
ud. Især ældre katte har ten-
dens til at danne meget tand-
sten samt få paradentose. Husk 
at katten ikke kan fortælle, at 
den har ondt, men måske rea-
gerer på smerterne i munden 
ved kun at ville spise vådfoder 
eller ved udelukkende at tygge i 
den ene side af munden.

Fodring
Der findes mange forskellige ty-
per foder alt efter kattens alder, 
aktivitetsniveau og specielle be-
hov. Følg anvisningen på pakken 
og undgå, at katten enten bliver 
for tyk eller for tynd. Drikker 
katten mere, end den plejer, 
bør du lade den undersøge hos 
en dyrlæge; det kan skyldes 
nyreproblemer.

Afføring
En kats afføring skal være fast 
uden at virke hård. Har katten 
ofte diarré, kan det skyldes, at 
kosten er forkert. Komælk giver 
ligeledes mange katte diarré, da 
de ikke kan optage mælkesuk-
ker. Hård mave er ofte resulta-
tet af, at katten drikker for lidt 
vand. Urinen skal være relativt 
tynd og klar og må ikke lugte 
meget kraftigt. Er katten urenlig, 
har urinen en stærk lugt og 
muligvis en tykkere konsistens, 
bør man mistænke en urinvejs-
infektion. Tag til dyrlægen og få 
taget en urinprøve.

Orm og lopper
Katte kan nemt blive smittet 
med orm og lopper, hvis de 
kommer ud. Behandl katten 
med et af de gængse loppemid-
ler, så lopperne ikke kan udvikle 
sig på den. Denne behandling 
gives typisk på månedsbasis 
sommerhalvåret igennem. Har 
katten allerede lopper, behand-
les den yderligere med et mid-
del, som slår de levende lopper 
ihjel. Medicin mod orm er 
receptpligtig medicin, som fås 
på recept fra dyrlægen. Denne 
medicin bør kun gives, når man 
har konstateret, at katten har 
orm; det er ikke forebyggende 
medicin.

Den årlige tur til dyrlægen for vaccination og sundheds-
tjek bør man som katteejer altid sørge for. Men der er 
nogle forhold, du selv skal være opmærksom på i hverda-
gen. Her får du en tjekliste - lige til at tage ud og gemme:

ER Din kat tjekket?
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Adfærd
Ændrer ens kat markant 
adfærd, bør man altid søge dyr-
læge. Bliver en ellers tillidsfuld 
og glad kat pludselig indesluttet 
og gemmer sig, tyder det på, at 
den kan have smerter.

ER DIN KAt tJEKKEt?
HIV ud og gem!
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Din kat og års tidens dyreliv 

Ræven
„Mikkel Ræv” udgør kun yderst 
sjældent en trussel mod en vok-
sen og rask kat. Katten holder sig 
fra ræven, og skulle ræven sætte 
efter den, slipper katten næsten 
altid væk. Til gengæld er en killing 
et nemt bytte for en ræv, ligesom 
en gammel, syg eller svagelig kat 
kan have svært ved at komme 
væk hurtigt nok. Om vinteren op-
lever nogle mennesker, at ræven 
søger tættere mod deres bolig 
for at søge føde, når udbuddet er 
knapt. Bor man i et område med 
ræve, er det derfor en god idé 
at holde ekstra øje med den lidt 
skrøbelige kat.

Ræve kan få en særlig slags 
mider, man kalder „ræveskab”. 
Ræveskab giver ræven en lurvet 
pels med bare pletter, hvor hu-
den er ødelagt. Ræveskab kan 
smitte katte, men dette sker 
ikke hyppigt. Søg dyrlæge hvis 
du oplever en lignende tilstand i 
din kats pels.

Pindsvin
Pindsvinet er et dyr, de fleste 
forbinder med sommerhalvåret, 
hvorfor pindsvinets og kat-
tens indbyrdes forhold vil blive 
nærmere belyst i majnummeret 
2010. Men man kan sagtens stø-

de på et pindsvin om vinteren; 
enten fordi det går sent i hi, 
eller fordi det er blevet forstyr-
ret i sit vinterhi og derfor leder 
efter en ny rede.

Pindsvinelopper kan stikke kat-
ten men ikke leve på den. Det 
er en udbredt misforståelse, at 
pindsvin har lus, som kan smitte 
katte. Til gengæld kan pindsvin 
have orm, som kan smitte mel-
lem pindsvin og kat; typisk med 
loppen som mellemvært.

Fugle
Mange mennesker fodrer de 
vilde fugle gennem de kolde 
vintermåneder. Fuglene tager 
ophold omkring haven, fordi 
de ved, at de får mad. Denne 
situation symboliserer en stor 
tag-selv buffet for en kat med 
et veludviklet jagtinstinkt. Er 
man ked af, at ens kat tager 
mange fugle, kan man give den 
et elastikhalsbånd med en lille 
klokke i om halsen. Så advares 
fuglene om kattens ankomst i 
tide til at kunne nå at flyve bort.

Mus og rotter
Som andre dyr søger mus og 
rotter ind imellem til vores 
hjem, når vinteren er over os. 
Det er kattens naturlige adfærd 
at jage disse dyr, hvilket mange 
er glade for. Dog bør man have 
for øje, at katten kan smittes 

Inges Kattehjem bringer en artikel i to dele om din kat 
og havens dyr. Første del handler om vinterhalvåret, og 
anden del omhandler sommerhalvåret. Læs her om dyr, 
din kat møder i naturen, når det er vinter, og hvad du som 
katteejer bør være opmærksom på:

Foto: Pindsvin.dk
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Din kat og års tidens dyreliv 
med orm, når den æder en mus 
eller rotte.

Andre katte
Andre katte vil strejfe omkring 
på din kats territorium året 
rundt. En forudsætning for 
at kvarterets katte kan leve 
fornuftigt sammen er, at de alle 
er neutraliserede. Kønsmodne 
katte kommer hyppigt op at 
slås om hunner og territorium, 
hvorved der er risiko for, at 
bl.a. FIV („katte-aids”) spredes. 
Dette er en dødelig sygdom. 
Kønsmodne katte vil ligeledes 
parre sig, og for hunnernes ved-
kommende føde killinger, man 
kan have svært ved at afsætte 
til nye hjem. Januar og februar 
er årets største løbetid. Tal med 
dine naboer om, at alle bør 
neutralisere deres katte.

Har du en ikke-øremærket tillø-
ber i haven, som du efter frem-
lysning på lygtepæle, i det lokale 
supermarked og i lokalavisen 
ikke kan finde nogen ejer til, kan 
du kontakte Inges Kattehjem 
med henblik på indlevering. Vin-
teren er hård og ubarmhjertig 
mod vildtlevende katte.

Generes din kat af en frem-
med kat, kan du blive nødt til 
at tage en snak med dens ejer 
om en fornuftig løsning. Husk 
at man ifølge Lov om mark- og 

vejfred har krav på at holde sin 
kat på egen matrikel. Desværre 
må du se i øjnene, at et sådant 
argument ofte vil afstedkomme, 
at din nabo pludselig heller ikke 
længere vil se din kat på sin 
grund.

Inges Kattehjem foreslår, at 
man bygger en løbegård, som 
katten opholder sig i, når den 
er udenfor. Dette kan med lidt 
fingersnilde både gøres billigt 

og pænt. De fleste katte er fuldt 
ud tilfredse med denne løsning, 
og man slipper for at bekymre 
sig om naboer, fremmede katte, 
at ens kat bliver kørt over, eller 
om den forvilder sig for langt 
bort.

Hunde
Møder du en omstrejfende 
hund uden ejer, skal du altid 
kontakte politiet. Ifølge Hun-
deloven skal alle hunde over 
4 måneder være mærket, og 
politiet kan nemt finde ejeren.

I vinterhalvåret holder mange 
hundeejere deres hund mere 
inde, hvorfor haven, som ellers 
er hundens domæne, bliver 
tilgængelig for katten. Derfor 
kan man som katteejer sagtens 
opleve, at ens kat undersøger 
områder, hvor den ikke plejer 
at færdes.

Ringorm
Efterårstid er svampetid, og 
færdes din kat ude, bliver den 
måske udsat for svampespo-
rer fra den såkaldte ringorm. 
Ringormen lever fortræffeligt i 
fugtigt klima. Udslættet ligner 
ofte en rød og hævet ring og 
kan klø voldsomt. Behandlingen 
foregår hos dyrlægen.

Læs anden del af artiklen i 
majnummeret 2010.

Hvad haven gemmer del1
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HERPES I ØJET
Dyrlægeartiklen i dette 
nummer handler om en 
speciel øjensygdom. Dyrlæ-
ge og øjenspecialist Thomas 
Evans fra Husum Dyreklinik 
fortæller:

De fleste mennesker har selv 
haft ”forkølelsessår” eller ken-
der en person med denne irri-
terende lidelse. ”Forkølelsessår” 
skyldes et humant herpesvirus, 
der kan ligge længe i nerver og 
så pludseligt aktiveres, hvorefter 
et sår ses ved enden af disse 
nerver. Herpesvirus er meget 
artsspecifikt, hvorfor det som 
hovedregel antages, at herpesvi-
rus hos en art ikke kan smitte 
en anden art; dvs. katte kan ikke 
smitte mennesker, og menne-
sker kan ikke smitte katte. 

Hos kat kan man differentiere 
mellem herpesvirusinfektion, 
der involverer selve øjet (dvs. 
hornhinden/kornea) og her-
pesvirusinfektion, der involve-
rer øjets slimhinde (konjunk-
tiva). Infektioner af konjunktiva 
ses ofte sammen med infektion 
af slimhinden i næsen (rhini-
tis) og infektioner af de øvre 
luftveje. Hvis selve øjet ikke 
er involveret ses ofte tørhed 
(keratokonjunktivitis sicca) og 
en opsvulmet rød slimhinde 
(konjunktivitis), og da kan det 
være indikeret at undersøge 
med laboratorietest (PCR, 

polymerase chain reaction), om 
katten er inficeret med herpes, 
mykoplasma eller klamydia.

Hvis katten har en ”ren” 
herpesvirus infektion af slim-
hinder behandles med en god 
kvalitet af kunstige tårer, evt. 
Celluvisc(R) eller Lubrithal(R), 
der begge fås i håndkøb hos 
apoteket eller dyrlægen. Katten 
vil for det meste blive rask 
efter et par uger, Hvis ikke 
behandler dyrlægen ofte med 
antibiotika, da katten kan have 
pådraget sig en sekundær bak-
teriel infektion.  

Der findes tre syndromer 
af hornhindelæsioner, der 
skyldes herpesvirus hos kat:

• 	 Dendritiske hornhindesår
• 	 Hornhinde erosion 
	 - geografisk
• 	 Stromal keratitis

Dyrlægen bruger et farvestof 
(fluorescein) for at undersøge, 
om katten har hornhindesår, og 
kan bruge blåt lys (kobalt blå) 
eller fluorescerende lys (ultra-
violet) ved denne undersøgelse 
for at demonstrere læsionerne 
for ejeren. 

Andre sygdomme af horn-
hinden, der antages at være 
følgesygdomme til 
herpesvirus hos kat, er:

• Kornea sekvester
• Eosinofil keratitis

Kornea sekvester er et dødt 
stykke væv (sort) i hornhinden 
og bør fjernes kirurgisk. Dyrlæ-
ge vil ofte vælge at benytte en 
kirurgisk hornhindetransposi-
tion, hvorefter kattens normale 
hornhinde erstatter det væv 
der fjernes. Denne type kirurgi 
kaldes CCT – corneoconjunc-
tival transposition. 

Eosinofil keratitis er en kronisk 
betændelsestilstand i horn-
hinden, der behandles med 
binyrebarkhormon-øjendråber 
efter diagnosen er stillet på 
baggrund af biopsi eller cytologi 
af hornhinden. 

Medicinsk behandling af kat 
med ”øjenherpes”
Produkter med stoffet aciclo-
vir bruges til mennesker med 
herpes keratitis og forhandles 
under navnet ”Zovir(R)”, tab-
letter og salver, men aciclovir 
har ingen terapeutisk effekt 
over for herpesvirus hos kat. 
Der findes blot et kommercielt 
øjendråbepræparat i Europa, 
Triflumann(R), der er effektivt 
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HERPES I øJEt
til behandling af øjenin-
fektion med herpesvirus 
hos kat. Det aktive stof i 
triflumann(R) er trifluridin, 
og øjendråberne produce-
res i tyskland og er registre-
ret til brug på mennesker 
med herpesinfektion af 
hornhinden. triflumann(R) 
kan kun anvendes på katte 
i Danmark efter dyrlægens 
ansøgning til Lægemiddel-
styrrelsen om en ”enkelt-
dyrstilladelse”. Lægemid-
delstyrrelsen behandler 
disse ansøgninger hurtigt, og 
øjendråberne kan bestilles 
fra Veterinærapoteket på 
LIFE, Københavns Univer-
sitet (tidligere den Konge-
lige Veterinære og Land-
bohøjskole). triflumann(R) 
anvendes 2 - 6 gange dagligt 
i øjet og bør bruges i flere 
uger efter symptomerne er 
ophørt; behandlingen kan 
tage et par uger eller indtil 
flere måneder.

Thomas evans, dyrlæge

Triflumann(r) indholder 
trifluridin og er det mest 
effektive middel til behandling af 
herpeskeratitis hos kat

eosinofil keratitis hos en huskat

Kornea sekvester hos kat med 
herpesvirus

geografisk hornhindeerosion hos 
huskat med herpesvirus infektion

eN BeTÆNDT INDUSTrI

Den 27. oktober var mange 
danskere dybt chokerede oven 
på aftenens afsnit af Opera-
tion X på Tv 2, hvor journalist 
Morten Spiegelhauer sammen 
med dyreværnsforeningen Ani-
ma og ekstra Bladet gik den 
danske pelsindustri på klingen. 
Baggrunden for aktionen var 
levende billeder fra 34 danske 
mink- og rævefarme, hvor dy-
rene uden tvivl lider voldsom 
overlast og udsættes for ubegri-
beligt stor lidelse.

Operation X kunne afsløre, at 
fødevarestyrelsen ikke fører nok 
kontrol med disse pelsfarme; 
faktisk kan der gå 20 år imel-
lem, at en pelsfarm får besøg 
fra fødevarestyrelsen. Over de 
næste 15 år skal rævefarmene 
afvikles, da man har vedtaget, 
at hold af ræve i bure er dyrpla-
geri. Det er mange år. Der fore-
ligger ikke umiddelbart planer 
om at forbyde minkfarme.

Der er indtil videre kun rejst 
sigtelse mod tre af de 34 mink-
farme, selv om Dyreværnsloven 
og/eller Bekendtgørelse om be-
skyttelse af pelsdyr i samtlige 
tilfælde er overtrådt.

Foto: Anima.dkFoto: Anima.dk
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I sidste nummer stiftede 
vores fortæller familie med 
sin mage, Katja. Men af 
kærlighed til de små valgte 
Katja, at hun og killingerne 
skulle leve blandt menne-
sker.

Månen hang stor og rund i 
udkanten af horisonten og 
lagde et sælsomt skær over den 
verden, som for altid ville være 
forandret. Savnet af Katja og 
killingerne hvilede tungt i mit 
bryst, og selv om jeg trøstede 
mig ved tanken om, at min fami-
lie ikke længere skulle bekymre 

sig om mad og husly, nærede 
jeg et brændende ønske om at 
være dem nær. Derfor søgte 
jeg aften efter aften tilbage til 
menneskets bolig, og satte mig i 
ly af mørket ved vinduet og be-
tragtede det liv, jeg ikke kunne 
være en del af. Gennem den 
matte rude fulgte jeg mine kil-
lingers rejse fra små, klodsede 
pelsbolde til smukke, energiske 
ungkatte, og hjertet sank i mit 
bryst, hver gang et fremmed 
menneske opsøgte min familie, 
udvalgte sig en killing og førte 
den bort til et andet liv.

En aften, hvor jeg som så mange 
gange før fandt vej til min faste 
plads ved vinduet, var hverken 
Katja eller den sidste killing at 
se bag ruden. Jeg følte mig uen-
deligt fortabt, som jeg sad der 
alene i mørket. Selv om jeg hav-
de levet afskåret fra min familie, 
havde jeg dog kunnet følge dem 
på tæt hold og sikre mig, at de 
havde det godt. Nu var jeg for 
alvor overladt til mig selv. Og 
mens denne erkendelse tog 
form i mit sind, faldt de første 
snefnug; fjerlette som de fineste 
dun dalede de fra himlen, mens 
spinkle isblomster snoede sig 

GAMMEL HANK AT 4
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på den rude, bag hvilken min 
familie var forsvundet.

„Jeg har savnet dig.” Hendes 
varme ånde kildede i mit øre, 
Overvældet vendte jeg mig om 
og så, at hun sad ved min højre 
side; præcis som første gang vi 
mødtes.
„Katja?”, hviskede jeg, fordi jeg 
frygtede, at selv den mindste 
lyd ville opløse øjeblikket som 
et fatamorgana i et håbefuldt 
sind. „Er det virkelig dig?”
„Selvfølgelig er det mig.” Hun 
smilede. „Har du da slet ikke 
savnet mig?”

Med tårevædede øjne gned 
jeg forsigtigt min snude mod 
hendes kind, og længe sad vi 
ansigt til ansigt og søgte svar i 
hinandens blik. Efter en stund 
stillede jeg det spørgsmål, 
som trængte sig mest på; det 
sværeste spørgsmål af dem alle: 
Var hun kommet for at være 
sammen med mig igen?

Katjas svar bragte lige dele 
af glæde og bekymring. Hun 
ønskede mig ganske vist som 
sin mage, men hun stillede et 
ufravigeligt krav: Jeg skulle give 
afkald på min frihed og finde 
mig til rette blandt de menne-
sker, som havde behandlet mine 
kære så godt.

Jeg anede ikke mine levende 
råd. Jeg var ikke længere helt 

ung, og min tilværelse havde 
altid udspillet sig i det omfang, 
at jeg forblev usynlig for men-
neskenes øjne. Hvordan skulle 
jeg dog finde mod til frivilligt at 
opsøge disse mennesker?

Svaret fandt mig, før jeg end 
havde tænkt spørgsmålet til 
ende. Fordybet i tunge overvej-
elser fulgte jeg åndsfraværende 
en liflig duft, og da en godbid 
var inden for rækkevidde, 
klappede den fælde, jeg uden 
omtanke var søgt ind i, bag 
mig. Jeg konstaterede hurtigt, 
at der ikke var nogen flugtvej, 
og rasende fandt jeg Katjas blik 
mellem tremmerne.

„Har du nogen skyld i dette?”, 
hvæsede jeg. „Du vidste, det 
her ville ske. Jeg kan se det på 
dig. Du narrede mig!” Vreden 
truede med at sprænge mit 
bryst, og jeg mærkede derfor 
ikke et mindre jag i mit ene 
bagben. Harmdirrende kastede 
jeg mig mod tremmerne, og jeg 
råbte ad min elskede af mine 
lungers fulde kraft, mens min 
stemme hørtes runge fra et 
sted længere og længere borte. 
Så blev alt sort i mit snedæk-
kede fængsel.

Disse begivenheder udspillede 
sig for mange år tilbage. Hvad 
der foregik, mens jeg ikke var 
ved bevidsthed, ved jeg ikke. 
Men jeg har en forståelse af, 

at det var for mit eget bedste. 
Jeg husker, at jeg vågnede med 
Katja ved min side. Jeg husker 
skålen med føde lige inden for 
rækkevidde. Og jeg husker de 
hænder, som hengivent strøg 
min stride pels, mens jeg atter 
kom til kræfter.

Jeg skyer jer stadig, kære læser; 
I mennesker. Det er svært at 
lære en gammel kat nye tricks. 
Men mennesket i det hjem, 
Katja og jeg har gjort til vores, 
respekterer min natur. Jeg har 
aldrig set mig tvunget til berø-
ring, hvis jeg ikke selv beder om 
det, og mine måltider falder på 
klokkeslæt. Til gengæld ærer jeg 
vores relation ved at jage mus 
bort fra menneskeboligen. 

Jeg ved, at mennesket fra tid til 
anden funderer over mit navn. 
Jeg har bemærket, at menne-
sker nærer et stort ønske om 
at være i stand til at benævne 
ting ved deres rette navn. Dette 
navn besluttes af mennesker, 
naturligvis. Men mit navn er min 
hemmelighed; min og Katjas. I 
kalder os, hvad I tror er pas-
sende, men for at kende vores 
navn, skal I kende vores sjæl. Og 
kattens sjæl er til hver en tid 
helt sin egen.

Af Fransiska Andersen

GAMMEL HANK AT 4



Hovedafdeling
INGES KAttEHJEM
Ejbydalsvej 260
2600 Glostrup

KAttEHJEM OG PENSION
har åbent
man-fredag kl. 14-18
søndag kl. 11-14

tELEFONtID
man-fredag kl. 10-17
telefon 44 85 35 55 
fax 44 92 22 55

E-MAIL
ik@inges-kattehjem.dk
(desværre kan vi ikke besvare 
spørgsmål via e-mail)

HJEMMESIDE
www.inges-kattehjem.dk

LOKALAFDELINGER
Inges Kattehjem Odense
Sdr. Boulevard 83
5000 Odense c
telefon 70 20 35 55

INGES KAttEHJEM NÆStVED
Kalbyrisvej 160
4700 Næstved
telefon 70 20 35 50

INGES KAttEHJEM HORSENS
Silkeborgvej 156, Lund
8700 Horsens
telefon 70 20 35 53

FONDENS BEStyRELSE
Inge Sørensen
Jørgen Skærbye Petersen
Advokat Skjalm Von Bülow

SIDSTE NYT

VIGTIGE ADRESSER

Har du og din kat oplevet noget 
usædvanligt? Har du lyst til at 
fortælle Inges Kattehjem om 
jeres oplevelse? Så send et brev 
med jeres historie til vores ho-
vedafdeling. Husk endelig at putte 

nogle gode billeder i kuverten! 
Du kan også sende en mail med 
vedhæftede billeder til:

fransiska@ingeskattehjem.dk

DANSK KATTe-regISTer
Døgnvagt 44 92 91 90
www.dansk-katteregister.dk
sms-service 22 54 73 18 
NB! registrering og ændring 
af øre-/chipmærkede katte
modtages kun skriftligt 
enten pr. post, fax eller 
på internettet.

egistrering og ændring 

Gratis
registrering 

af alle chip- og 
øremærkede 
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